

出了考场门参加招聘会

龙口市创新引才思路做大人才“蓄水池”

近日,在龙口市明德学校附近,当近千名大学生报考者从“乡村工作者”考场走出时发现,由该市人社部门精心组织的一场重点企业专场招聘会正在进行。50多家薪资待遇优厚、岗位匹配度高、工作环境优越的重点企业提供了千余个工作岗位,虚位以待。

出了考场门,参加招聘会,这是龙口市创新人才引进的一次有益尝试。这场招聘会,现场达成就业意向500余人,实现了人才和企业“双向奔赴”。

人才是经济发展的创新之源,是推动企业迈向高质量发展的重要支撑点。近年来,龙口市不断探索引才新模式,以“多层次”“精准化”引才为根本导向,创新采用“考试+招聘”“三才同引”“政企联合引育”等举措,紧密结合域内重点企业人才招引需求,深化“店小二”服务理念,广聚天下英才,建设高水平人才高地。

聚焦优先支持产业人才、充分借重高校人才、精准引进海外人才、广泛集聚青年人才等方面,龙口市统筹谋划,主动出击,2022年下半年以来,由龙口市人社局负责人带队,组织南山集团、道恩集团、裕龙石化等10余家重点企业,携优质岗位组成“龙口政企招聘团”,先后赴新加坡、香港、江西、西安等10余所高等院校、职业技术学院走访,同时邀请北京大学、浙江大学、山东师范大学、哈尔滨理工大学等多所重点学科需求高校到龙口,围绕青年人才引进、产学研合作、就业实践等方面开展合作,首次实现高层次人才、技能人才、普工“三才同引”,累计对接青年人才3000余人,达成引进意向800余人,持续擦亮“百企千岗高校行”“百校千才龙口行”引才品牌。

为吸引集聚更多高层次人才到龙口



就业,龙口市率先打破人才引育“陈规”,靶向“十大产业链条”人才需求,开启“政企联合引育”“带编入企”新模式。采取“政府+聘用人员+企业”签订三方协议的方式,帮助企业招聘急需紧缺的硕博高层次人才64人,人才进入企业享受事业单位工资待遇,同时享受最高50%工资标准的

企业津贴和青年人才新政“金十条”政策,工作三年后,可自主选择企业和事业单位工作。

精准对接招才引智,使得龙口市“双招双引”氛围越来越浓厚,方向越来越清晰,取得了显著成效。去年一年,龙口招引各类人才7400人,其中青年人才7016

人,硕博人才384人。龙口以海纳百川的姿态,吸引了越来越多的人才集聚龙口、深耕龙口,形成了人才辈出、人尽其才、人尽其用的生动局面,为该市打造县域高质量发展的“全国先锋、北方样板、山东龙头”提供了坚强的人才支撑。

(王军华 姚佳均)

光荣启程逐梦军旅

龙口市欢送新兵奔赴军营

“听吧,新征程号角吹响,强军目标召唤在前方,国要强,我们就要担当,战旗上写满铁血荣光……”3月16日,龙口市举行2023年上半年新兵入伍欢送仪式,在嘹亮的《强军战歌》中,龙口市的热血男儿们带着家乡人民的殷切期望和祝福,奔赴军营,踏上了报效祖国的新征程。

欢送现场,军歌嘹亮,彩旗招展。新兵们身着迷彩服、胸佩红花和绶带,个个精神抖擞、军姿挺拔,列队整齐划一,纪律严明,脸上充满着对绿色军营的期待和向往。

“我要感谢祖国的挑选,有机会为祖国贡献自己的一份力量!我们的民族历经磨难、饱经沧桑,才迎来了今天的社会主义新中国。幸福的生活来之不易,边防军人多流一滴汗,内地百姓少担一分

忧,这是党和祖国对边防官兵的重托。边防一日不宁,战斗一日不止!”参军青年吕振东说。

欢送现场,赶来送行的家长脸上尽显荣光,“一人当兵,全家光荣”之情溢于言表。“部队是座大熔炉,百炼成钢,让人生受益。我希望孩子去部队以后,好好锻造军人品格、军人作风,成为有责任心、有使命感的新时代好青年。”看着一身戎装的儿子,郭晓的眼里充满不舍与骄傲。

一声声叮咛、一句句嘱托,化作新兵报效祖国、献身国防的前行动力。经过严格体检、政治考核、役前教育、定兵等一系列筛选,2023年春季龙口应征入伍青年将分3批次奔赴各地军营,履行保家卫国的神圣职责。

(王军华 高荣堂 张青厚)



手工制作,红色教育,音乐、戏剧体验,现场写作……

龙口乡村复兴少年宫里欢乐多

今年春季学期伊始,龙口市中小学践行五育并举教育理念,充分发挥学校乡村“复兴少年宫”作用,通过开展形式多样的活动,丰富学生校园生活,构建全环境立德树人“生态圈”,让青少年健康、快乐成长。

羊崖小学乡村“复兴少年宫”开展以手工制作为主的劳动实践活动,鼓励孩子们积极参与“巧手剪窗花、做灯笼和废旧物品改造”为主题的劳动实践活动。

在该校少年宫组织的“劳动,是最美的绽放”寒假劳动实践成果展评活动中,红彤彤的手工灯笼和窗花,让孩子们品味“年”的幸福、“春”的味道,感受中国传统佳节独有的魅力;一件件精美的手工作品,充分体现了变废为宝、创意无限的活动理念;主题鲜明的绘画充满了劳动的快乐,图文并茂的手抄报书写劳动的过程和感受……

第二实验小学“复兴少年宫”开展“播撒红色种子 厚植家园情怀”为主题的红色教育,通过组织孩子们观看胶东红色故事百姓宣讲系列短视频,诵读爱国主义诗词,进行国旗旗下宣誓,教育引导孩子们传承和弘扬爱国主义精神,增强家国情怀,坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

在大张家小学“复兴少年宫”里,音乐小组活动有序进行。

指导教师巧妙地把音乐基础知识有机渗透到音乐艺术的审美体验中,充分发掘音乐艺术的魅力,设计生动、活泼的教学形式,培养孩子们的学习兴趣,让孩子们在音乐中成长,在音乐中学习,在音乐



绍了吕剧的角色行当、装扮行头等诸多专业知识,并现场进行动作传授。孩子们在欣赏与体验中真切感受到传统戏曲文化的魅力,增强对传统文化的认同感和自豪感,并自觉成为传统文化的传播者,继承者,发扬者。

为引导学生多读书,读好书,提高阅读能力和书面表达水平,七甲学校“复兴

少年宫”开展的“新春擂台”现场作文大赛,36名学生参加现场写作。

“文章千古事,妙手偶得之。”比赛中,学生们时而奋笔疾书,时而凝思遐想,把自己平时的阅读积累运用到写作中来。

乡村“复兴少年宫”活动的开展,让山里娃在阅读写作中得到涵养和人生的启迪。

(王军华 胡译匀 吕娜)



数字化城管打通市民诉求屏障

近日,龙口市综合行政执法局利用数字化城管,高效处置一起建筑工地围挡公益广告破损问题,投诉市民表示非常满意。

该局政务服务热线接到12345市民投诉,反映龙口市某建筑工地建设工程围挡公益广告破损,影响城市形象。根据相关职能分工,建设工程围挡并不属于综合行政执法局监督管理,但他们对此投诉没有一退了之,而是主动与诉求人联系,远程指导诉求人使用市民“随手拍”程序,对破损广告进行定位,上传证据,并通过城市运行管理服务平台指派责任单位进行整改。目前,经数字化城管核查人员核查,该处

破损已经整改完毕,落实了诉求人的要求。

去年以来,龙口市综合行政执法局创新数字化城市管理机制,拓宽信息收集渠道,运用线上线下相结合的方式,建立健全事前征询群众意见建议、事中主动接受群众监督、事后客观听取群众评价的群众参与机制,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,并制定了市民“随手拍”奖励实施办法,将12345政务服务热线工作与城市运行管理服务平台有机结合起来,利用“随手拍”程序解决城市管理方面市民“小微”诉求2万多个。

(王军华 刘建昆)

徐福街道给干部系好廉洁扣

近日,一堂别开生面的初任廉政教育课在徐福街道火热开讲。这是2022年和2023年新考录的61名机关工作者、社区工作者和乡村工作者的“必修课”,也是他们的初任廉政首课。

徐福街道邀请龙口市纪委监委有关同志对《中国共产党纪律处分条例》进行详细解读,结合街道基层工作实际,以案说法,重点对十八项纪律“高压线”进行深入剖析讲解,警醒新入职的年轻干部要坚定理想信念,从入职的第一天就要明底线、知敬畏,守底线,做到自重、自省、自警、自律,增强拒腐防变的思想认识和能力,自觉防微杜渐、警钟长鸣。

街道纪检监察工委负责同志领学机关管理制度,教育引导新

入职干部始终坚持遵章守纪、爱岗敬业,念好廉洁从政“紧箍咒”。“希望你们迅速转变角色,遵守党的纪律和规矩,重视学习、坚定理想信念、严明纪律,增强底线思维,清正廉洁,牢固树立正确的人生观、世界观、价值观,让自己始终做到清白白、干干净净。”该负责人对新入职干部说。

这次廉政首课,让与会人员接受了一次廉政“洗礼”,对“全面从严治党”要求有了更深刻的认识。大家纷纷表示,在今后工作中,将切实提高廉洁自律意识和为民服务的本领,时刻做到稳得住心神、管得住行为、守得住清白,用实际行动做一名合格的、党和人民群众满意的好干部。

(王军华 姜廷玉 张蕾)

龙口交警开展小目标交通整治

连日来,龙口市公安局交警大队在城区主要路口路段,利用早晚高峰期上下班时段持续组织开展针对非机动车、电动车、摩托车等“小目标”道路交通违法行为的整治行动,切实提高城市管理精细化管理水平和群众文明守法出行意识,促进道路交通安全、有序、畅通,助力龙口市文明典范城市创建。

这次“小目标”交通违法整治,重点整治城区道路行人不按规定横过机动车道、跨越道路隔离设施、违反交通信号通行;非机动车未在非机动车道内行驶、逆向行驶、不按照交通信号规定通

行;电动车未悬挂号牌上路;驾驶摩托车或电动自行车不佩戴安全头盔;交通路口、主次干道内乱停乱放等交通违法行为。

整治行动中,交警大队结合“一盔一带”安全守护行动,精心组织、精密安排,勤务和铁骑民警辅警坚守岗位,采取动态巡逻和定点查处相结合的方式对“小目标”交通违法行为进行劝导和查处,全力营造严管氛围。整治行动以来,交警大队共查处驾乘电动车不戴头盔258起,涉牌涉证32起,逆向行驶12起,不按规定停车38起,其他违法行为500余起。

(王军华 崔建斌)

回收过期药品守护人民健康

日前,龙口市市场监管局联合药品连锁和零售企业开展“清理家庭小药箱,守护人民大健康”家庭过期药品回收宣传宣讲活动,科普药品安全知识,让群众认清过期药品危害,增强安全用药意识。

活动现场,中医世家相关负责人介绍了家庭过期药品回收优惠政策,并代表定点回收单位向该市药品连锁和零售企业发出履行社会责任、积极开展回收的倡议,提高群众对“过期药品回收”活动的知晓度和主动上交过期药

品的积极性。活动当天共回收各类过期药品128盒。

龙口市市场监管局药械化科负责人表示,开展家庭过期失效药品回收是一项关爱群众身体健康、保护生活环境的大型公益活动,是政府相关部门落实为民办实事的具体举措,他们将把家庭过期失效药品回收作为一项“政府支持、市民欢迎”的活动长期开展好、坚持好。同时也要求药品经营企业严格遵守法律法规,加强行业自律,依法依规经营,保证药品质量。

(王军华 朱梦真)

事故应急演练筑牢安全防线

日前,龙口市住建局联合龙口市市场监管局、石良镇等相关部门及燃气企业在龙口市东盛燃气有限公司昌盛站开展机械伤害事故现场处置方案应急演练,进一步提高龙口市燃气企业安全生产应急管理水平,确保城镇燃气事业的健康发展。

演练模拟员工在操作压缩机时,不慎被机械绞住手臂,情况紧急。面对突发“险情”,场站立即根据险情级别启动相应应急预案,组织抢险队伍进行抢修作

业。最终在各机构人员齐心协力配合下,完成伤员解救。

演练结束后,相关负责人围绕安全应急操作与救治伤员技巧等进行了详细讲解和点评,要求各燃气企业结合工作实际不断加强完善应急管理工作,建立一支过硬的应急队伍,积极开展应急演练,增强全员安全意识,提高整体应急反应能力,确保突发事件的应急救援及时有效,切实做到“以练代战”,筑牢安全防线。

(王军华 于景会 丁怀建)

一液化气站违法充装被查处

近日,龙口市市场监管局对该市液化石油气充装单位进行了突击检查,以排查充装安全隐患,

执法人员重点检查了充装单位是否进行“扫码限充”,是否充装非自有产权气瓶、超期未检瓶和报废瓶,充装前后是否检查和记录等内容。

在龙口市东海石油燃气有限

公司石良分公司,通过调取监控发现该公司涉嫌存在充装非自有产权气瓶的违法行为。执法人员

要求企业严格落实安全主体责任和安全生产各项制度,强化员工安全教育培训,立即停止违法充装,对非自有产权瓶进行封存并依法立案调查处理。

(王军华 丁怀建)